

逾万观众海边共庆佳节



沙滩上支起了彩色帐篷。

本报记者 程霖 摄

本报讯 记者马涛报道:沙滩露营、百人拔河、趣味游戏、年代打卡、夜光风筝、晚会演出、海边赏月……昨日,香洲区首届沙滩帐篷文化节暨中秋晚会在城市客厅举行,活动吸引了近800名沙滩帐篷爱好者前来参与,现场观众逾万人。

昨日14时,露营活动开始。记者在现场看到,来自珠海、中山、江门、东莞等地的驴友们陆续搭建起帐篷,沙滩上渐渐支起了近三百顶彩色帐篷,场面颇为壮观。

除了有色彩纷呈的帐篷,百人拔河、滚铁环、打陀螺、年代打卡、猜灯谜等趣味游戏让市民和游客们应接不暇,现场欢呼声、掌声不绝于耳,一直持续到傍晚时分。

据了解,本次晚会的节目不仅有突出香洲特色的“沙田民歌”、代表云南怒江州傣族民间乐器演奏和民

歌表演,更有讴歌祖国、讴歌新时代的优美舞蹈。

晚上20时,舞蹈《盛世欢歌》拉开了中秋晚会的序幕。在舞台的后方,随着开场舞的音乐响起,香洲区第四届风筝节同时拉开序幕,夜空中,一只“夜光烟火龙”冉冉升起,这只长68米的夜光风筝不仅可以在夜空中盘旋,还能实现多种“喷火”效果;紧随其后的还有超大型夜光三角、夜光金鱼、夜光魔鬼鱼、夜光三叶虫等近20种夜光风筝。耀眼炫目的夜光风筝与美轮美奂的舞台表演交相辉映,让观众们大饱眼福,现场气氛热闹非凡。

“太棒了,今年的中秋节过得特别有意义!”来自江门的沙滩帐篷爱好者陈先生告诉记者,他和家人不仅参加了百人拔河、猜灯谜等趣味游戏,还欣赏到了精彩的中秋晚会及夜光风筝表演。“来一趟珠海,感觉不虚此行啊!”

他感叹道。

值得一提的是,晚会开幕式还为“遇见你,香洲”系列活动中招募的39位优秀的“香洲街头艺人”颁发证书。自9月20日起,39位艺人将持证、定时定点在情侣南路进行街头表演,打造具有香洲特色的夜间人文景观。

据悉,本次活动由珠海市文化广电旅游体育局指导、香洲区文化广电旅游体育局主办,户外网·珠海户外爱心公益协会承办。此次活动进一步激发了香洲区文化旅游消费活力,提升香洲“宜居宜业宜游”的人文城市魅力,更促进“文化+旅游”“体育+旅游”产业深度融合发展,展示出珠海香洲美好城市形象。

主办方表示,接下来,将继续坚定文化自信,开展更多喜闻乐见、务实惠民的活动,助力“文化+旅游”“体育+旅游”产业发展。

第三届珠海莫扎特国际青少年音乐周第三轮首组入围名单出炉

八位优秀青少年选手成功入围

上午9时30分,一曲莫扎特的第十三钢琴奏鸣曲在歌剧院响起,钢琴A组第二轮音乐会由此展开。

据悉,参加钢琴A组音乐会的选手共有12人,每人将依次演奏四首曲子,曲目要求为分别是:任选一首莫扎特奏鸣曲的第一乐章(KV331和KV282除外),自选一首指定的贝多芬、门德尔松、肖邦、舒曼作品,任选一组指定的德彪西或拉威尔作品,以及一首自选曲目。

选手们的手指在琴键上灵活地上下飞舞,流畅的旋律或如涛涛江水,或如潺潺溪流,流淌进每一位观众心间,令人陶醉其中。

音乐厅里,小提琴A组第二轮音乐会也同步进行。

12名青少年选手轮番登台,在钢琴的伴奏下依次演奏四首曲目。与钢琴A组不同,小提琴A组的选手们除了要展现自己娴熟的小提琴演奏技巧外,还要与钢琴伴奏默契配合。小选手们左手持琴,右手运弓,手腕推拉之间,奏响动人美妙的音符,伴着钢琴旋律交织出的和谐乐章,响彻整个音乐厅。

来自美国的著名音乐家、小提琴教育家路易斯卡普兰先生在接受采访



来自新西兰的钢琴A组选手Yu Zhang Wu在演奏中。

本报记者 朱习 摄

时表示:“珠海莫扎特国际青少年音乐周是一个与其他国际青少年音乐比赛完全不同的活动,让每一个站在舞台上的青少年选手都关注到音乐的本质。”

当晚,经过专家委员会综合评议,钢琴A组共有四名选手入围第

三轮,分别为来自中国的吕天瑶、王音琦,中国台湾的杨开朗和新西兰的Yu Zhang Wu;小提琴A组共有四名选手入围第三轮,分别为来自中国的钟少亨、章奥哲、朱峻杨和来自韩国的Jinan Woo。

纪录片《百年巨匠——京城四大名医》在京开机

新华社北京9月14日电 人物传记纪录片《百年巨匠——京城四大名医》近日在京开机。

《百年巨匠——京城四大名医》是《百年巨匠·中医篇》的开篇之作,将以4部8集的规模,拍摄萧龙友、施今墨、孔伯华和汪逢春4位以高尚的医德、精湛的医术,在20世纪30年代就享誉华夏的中医大师。该片将记录他们的成长经历和人生故事,回望20世纪中国社会的思想发展、文化演进、社会变迁的史实,展示近现代中国中医药事业的发展历史。

《百年巨匠——京城四大名医》总导演周兵说,本片将以“寻访、感受、呈现”作为风格的依据,化说教为故事,化学术为知识,化笼统为细节,集结有价值的人物与事件、珍贵的影视资料,呈现大师心路历程。

《百年巨匠——京城四大名医》由中国文学艺术界联合会、中央广播电视总台、中国艺术研究院、中央新闻纪录电影制片厂(集团)等单位联合摄制。

大型人物传记纪录片《百年巨匠》聚焦20世纪中华文明作出突出贡献的大师巨匠。目前,已在央视等数十家电视台播出,受到广泛好评。

在“离你最近的音乐季”聆听世界一流音乐演出
中国爱乐乐团2019-2020音乐季拉开大幕

新华社北京9月14日电 13日晚,中国爱乐乐团以一场精彩的音乐会为乐团2019-2020音乐季拉开大幕。

音乐会以经典曲目回顾70年光辉历程——《红旗颂》是一首管弦乐作品,中国爱乐乐团早在建团伊始,就曾为德意志唱片公司录制此曲,把这象征着中国精神的乐曲带给听众。《长征交响曲》是一部用革命历史故事谱写成的史诗,聆听这部作品,人们更能明白如今的幸福生活是多么来之不易。大提琴协奏曲《水袖》将中国的哲学与艺术同西方交响乐理念融合起来,形神兼备地传达着东方美学精神。

中国爱乐乐团团长李南介绍,2020年的5月25日,中国爱乐乐团将迎来成立20周年。新音乐季里,“中国爱乐乐团成立20周年系列”与“贝多芬诞辰250周年系列”是两条主线。指挥家夏尔·迪图瓦将在时隔8年后重返中国爱乐乐团的舞台,俄罗斯小提琴家、指挥家斯皮瓦科夫将在他的专场音乐会上自拉自指。与此同时,乐团艺术总监余隆将再度指挥《安魂曲》。观众还将能听到小提琴家吕思清对贝多芬作品的精彩演绎。

在这个特殊的音乐季里,众多新老朋友将会聚一堂,共同为中国

爱乐乐团“庆生”。歌唱家格鲁贝洛娃与弗莱明将与爱乐乐团合作登上北京国际音乐节的舞台;两位年轻的音乐家——指挥家俞敏与小提琴家泽尔格·齐默尔曼将合作演出两部莫扎特的小提琴协奏曲;小提琴家苏千寻将与年过七旬的斯皮瓦科夫大师一起演奏巴赫双小提琴协奏曲……

这个音乐季里,中国爱乐乐团仍坚持低票价政策,所有场次均提供50元至80元的低价票,少数场次提供最低30元的低价票,音乐爱好者们将可以在“离你最近的音乐季”里聆听世界一流的音乐演出。

北京人艺经典话剧《哗变》中秋再登台

新华社北京9月14日电 北京人艺经典话剧《哗变》13日起再次登上首都剧场。该剧以靠“话”支撑的清一色男角在中国话剧界独树一帜,由冯远征、吴刚、王刚等主演。

《哗变》本是美国作家赫尔曼·沃克根据美国海军史上著名的“凯恩舰哗变”事件写成的小说,1952年获普利策奖。1954年作者把它

改编成话剧,着重描写事件后军事法庭的审判过程。1988年,英若诚将其译成中文,北京人艺特邀美国导演查尔顿·赫斯顿为剧院排演该剧。2006年,曾经的副导演任鸣重排该剧。

该剧在舞台上构建了一个法庭,所有人都是这场辩论的参与者,律师、原告、被告、陪审员、证人等角色

依次上下场,没有过多的调度,甚至有的角色坐在固定的位置全场不能移动,整部戏全靠语言支撑。

“这样的设定限制了演员,却又让演员的表演有了纯粹的发挥。”已是北京人艺院长的任鸣说,“这个戏最讲究的是台词,它是话剧的蓝本,告诉我们话剧是姓话的。”

艳阳之下 激烈竞逐

2019泛珠三角超级赛车节开幕



赛道英雄—贰A1、A2组排位赛第五回合的比赛现场。 本报记者 朱习 摄

本报讯 记者郭秀玉报道:9月14日,2019泛珠三角超级赛车节秋季赛正式打响,“速度英雄第五回合”比赛、赛道英雄—贰A1、A2组排位赛等重要比赛在当日下午展开。艳阳之下,赛道温度不断升高,炎热的天气给车手和赛车都带来不小的挑战。

13时23分,“速度英雄第五回合”比赛开始,该比赛赛程共计10圈,有28名车手参赛。一发车,雅马哈万里达车队的26号李郑鹏顺利起步,成功守住第一位置;雅马哈万里达车队59号何智锋在进入一号弯时升至第二位,99号欧阳富紧随其后。

第二圈,李郑鹏跑出了1分35秒289的全场最快单圈成绩。至比赛结束,李郑鹏以8秒940的成绩拿下“速度英雄第五回合”的冠军,99号欧阳富获得全场第二,71号丹·克鲁格获得全场第三。

当日,获得“速度英雄”系列赛600cc-CL1组前三名的分别是76号和田留佳(Wada Ruka)、2号袁际博、79号李海波;获得该赛600cc-CL2组前三名的分别是22号沙俊同、17号林智飞、19号陈洪岩;获得该赛1000cc-OPEN A

组前三名的分别是雅马哈万里达车队的26号李郑鹏、71号丹·克鲁格(Dan Kruger)、83号户田隆(To-da Takashi);获得该赛1000cc-OPEN B组前三名的分别是99号欧阳富、62号关英豪、92号张炜安。

赛后,全场冠军李郑鹏表示:“起步的时候出了一点点问题,但是整体来说今天的节奏还不错。非常感谢车队昨晚连夜加班,帮我把赛车出现的问题解决了,我会继续努力,争取拿下全年的六连冠。”

当日16时35分,赛道英雄—贰A1、A2组排位赛也顺利展开,最终,9号饶隆以1分47秒806的全场最快圈速,获得杆位;13Racing Hasaki机油车队的91号翁志元位列第二,佛山雄基车队的36号陈炳雄排在第三。

合并两组排位赛成绩,排在第二天比赛发车位第一排的是9号饶隆和13Racing Hasaki机油车队的91号翁志元;排在发车位第二排的是佛山雄基车队的36号陈炳雄与59号黄桂华;排在发车位第三排的是7号钟永强和13Racing Hasaki机油车队的77号谢政格;排在发车位第四排的是积时赛车队的17号钟德豪和87号曾志龙。

朱婷开心喜提“中国红”

韩国将帅直言服输

新华社日本横滨9月14日电 14日以3:0轻取韩国队、赢得世界杯“开门红”之后,中国队的头号功臣朱婷很开心,也很淡定,而韩国队主教练拉瓦里尼和主将金软景都输得心服口服。

上届世界杯赛中,中国女排夺得冠军,朱婷也当选MVP(最有价值球员)。再次开启世界杯征程,朱婷以进攻18分、拦网3分和发球直接得分1分的全面表现率队取得“开门红”。

比赛结束后,朱婷很开心。她轻轻拉了拉身上的球衣,笑着说“这就是中国红”。当记者让她评价自己3局比赛“20+”的表现时,她直言在场上时完全没有意识到得分已经超过了20。

当天的比赛中,只有第一局稍有悬念。韩国队追成16平之后,中国队主教练郎平叫了暂停。暂停结束后,中国队打出6:1的小高潮,朱婷对其中5分有贡献。

朱婷透露,虽然当时比分被追

平,但大家的心态一直很稳,因为之前做了充分的准备,对韩国队也比较熟悉。

袁心玥当天11扣6中,还贡献了4次拦网得分和1个发球直接得分,以11分在中国队的得分榜上排名第二。

面对这样的出色发挥,袁心玥只是淡定地表示“还行吧,我们打出了水平”。与朱婷一样,她也认为对韩国队知根知底,所以局面接近的时候也不慌。

韩国队主教练拉瓦里尼说,对中国队的比赛确实很困难,本来想用发球破坏中国队的进攻,没有实现,反而被中国队用高质量的发球冲击了自己的进攻。

韩国队主教练拉瓦里尼说,中国队的强大进攻火力跟韩国队不在一个层级上,中国队发球的冲击力也非常强。第一局韩国队打得还行,但是比分接近的时候没有咬住,后两局就完全被限制住了。

普利斯科娃与马尔蒂奇会师郑网决赛

新华社郑州9月14日电 在郑州网球公开赛14日进行的两场女单半决赛中,现世界排名第二的捷克选手普利斯科娃与克罗地亚名将马尔蒂奇战胜各自对手,会师决赛。

在率先进行的普利斯科娃与现世界排名第46位的澳大利亚选手汤姆贾诺维奇的比赛中,普利斯科娃在首局便实现破发,此后双方各自保发成功。关键的第九局中,普利斯科娃再次破发,以6:3赢下首盘。第二盘几乎是第一盘的翻版,普利斯科娃完成两次破发,以6:2拿下。

这场比赛中,普利斯科娃的一发得分率达到了92%,二发得分率也达到了56%。“今天对手没有发挥出她的水平,我今天状态不错,这是今年亚洲赛季的第一项赛事,这是一个很好的开局,我希望明天决赛能打出精彩的比赛。”普利斯科娃说。

在马尔蒂奇与法国选手梅拉德诺维奇的比赛中,马尔蒂奇开局便迅速进入状态,第一盘仅用时21分钟便以6:0拿下首盘。第二盘,双方开局打得十分胶着,各自保发成功。第八局中,马尔蒂奇破发成功,随后又实现保发,以6:3实现胜利。

在最新一期的WTA世界排名中,马尔蒂奇和梅拉德诺维奇分别位于23位和49位。

“从开始到结束,我对这场比赛都很满意。在第二盘4:3之后,对手出现了一些问题,所以我把握住了机会。”马尔蒂奇说,“普利斯科娃是很好的球员,她很擅长在硬地比赛,而我更擅长红土,我很期待明天的比赛。”

2019郑州网球公开赛于9月9日至15日在郑州市中原网球中心举行,总奖金为150万美元(1美元约合7.08元人民币),共设女子单打和女子双打两个项目。

意大利将与德国进行足球元老赛

新华社罗马9月13日电 据意大利媒体13日报道,意大利与德国的退役足球球星将于10月7日在德国城市菲尔特进行一场元老赛,现任中超广州恒大主帅卡纳瓦罗确认出席。

据悉,参加这场比赛的球员可谓星光熠熠,除了卡纳瓦罗,托蒂、皮尔洛、加图索、赞布罗塔将悉数登场,德国队方面克林斯曼、弗林斯等也会披挂上阵。

两队大部分球员都参加了2006年世界杯德国与意大利的半决赛,当时凭借格罗索与皮耶罗的进球,“蓝衣军团”经过加时2:0战胜对手,并最终赢得冠军。